

探索台灣中文夏令營 寓教於樂

by 記者劉亮吟新澤西州報導

08.26.11 - 06:00 am



為慶祝中華民國建國100年，新澤西中文學校協會在會長張淵源與董事長戴松昌支持下，由副會長黃清郁從2010年10月起開始籌畫，與中華民國新北市板橋區的國立華僑實驗高級中學第一次共同合作，舉辦為期19天的「2011探索台灣中文夏令營」，日前圓滿結束，共有華裔學生29人、幹部家長八人參與這次華語及文化研習活動。



黃清郁表示，組團回台灣舉辦夏令營的主要目的，是希望讓學生透過學校住宿、上課、校外參訪及旅遊，應用學習的中文來了解跟體驗100年來中華民國在台灣的歷史、現代精緻文化、休閒生活、電視娛樂等領域，探索台灣各層面，以寓教於樂的方式體認學習中文的好處，更希望能讓他們跟朋友都會愛上台灣，進而願意自動自發的學習中文，對華人社會有所貢獻。



有別於一般在台灣舉行的海外華裔青年夏令營，這次的營隊幹部都是由從美國回台灣的家長兼任，負責學生的生活管理、行程安排、校外參訪與旅遊等。華僑高中則由校長朱富裕擔任在地營主任、華僑高中全校上上下下動員將近20人支援協助，付出許多心血，營隊非常感謝華僑高中的協助。



營隊與學校共同規畫十天的華語課及文化課。課程也安排一些特別講座，由黃清郁主講中國與台灣近代史、台灣民主發展過程；副營主任劉教授主講大學領域與申請條件；新澤西州公立高中的中文老師歐瑪麗主講中文AP的準備與評分；高雄榮民總醫院急診部主治醫師唐逸文主講醫生之路；以及用多媒體方式介紹在營隊期間各種可能的意外醫



療處理方式。

參訪總統府等景點

在校外活動方面，營隊參加了7月9日由僑委會在淡水漁人碼頭舉行的建國百年海外青年大會師活動，還安排了九天的校外參訪及旅遊，包括訪觀總統府，獲秘書長伍錦霖接見與合照，並參訪台北捷運與交通行控中心、國父紀念館、中正紀念堂、台北101大樓、花博館及故宮

等。

此外，營隊也安排許多台灣特有的DIY文化課程，如剪紙、襯衫拓印、彩繪臉譜等。書法課讓學生用毛筆寫字、到鶯歌老街捏陶土、金瓜石的黃金博物館淘金、埔里的廣興紙寮做扇子，讓學生實際瞭解文化內涵。營隊還特別發了幾次零用錢給學生，帶他們到7-11、家樂福、學校鄰近商店，練習用中文買東西，並讓他們在台北車站地下美食街、西門町、九份老街、士林、南雅夜市，用中文跟老闆殺價。

上電視參加節目錄影

營隊還安排學生上公共電視台「爸媽冏很大」的節目錄影，在錄影過程中，有些學生用中文發表觀點，與主持人李四端互動。學生與家長都是第一次上電視參加錄影，非常難忘。

三周實地活用中文的學習方式，學生對台灣的禮節習俗及環保教育有親身體驗，在結業典禮展示了靜態學習成果，並有學生以多媒體方式做成果簡報與感言，表現對台灣傳統文化與技藝各方面有更深層了解。

營長黃清郁表示，在美國長大的華裔子弟和父母一起留下在台灣探索的足跡，對台灣特有的文化、風土、習俗，有更深一層瞭解與體認，是一次圓滿成功、值得回味的夏令營。